Консультация для родителей детей 5-7 лет.
«Какую пользу приносит  чтение книг детям дошкольного возраста».


  Невозможно ни отметить, что в наше время дети, очень мало читают и слушают художественную литературу дома. Они предпочитают  просмотр,  каких либо мультфильмов или передач. Поэтому, я считаю, что родители должны задуматься  над этой проблемой и попытаться  исправить положение  с самого раннего возраста. Немаловажным является в чтении то, что   родители должны подбирать литературу,  не только по возрасту, но и по развитию своего ребенка, так как каждый ребенок индивидуален.
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Так, например, русские народные сказки детям интересны в  любом возрасте. Детям 5-7 лет по возрасту такие сказки, как «Царевна –лягушка», «Сивка –бурка», « Морозко» и т.д. Но не надо торопиться прочесть все и сразу. Нужно думать, не о количестве, а о пользе прочитанного и воспринятого. Да, конечно детям надо много читать,  но очень важно, чтобы он полюбил это занятие.  И для мальчиков и для девочек  нужно  выбрать  такой вариант, который понравится ребенку.
   Не для какого  не  секрет, что ребенок, которому  ежедневно  читают,  имеет богатый словарный запас. 
 Когда  малыш читает вместе с мамой, он  активно развивает воображение и память.
  Хотелось бы отметить, что именно чтение выполняет не только познавательную, эстетическую, но и воспитательную функцию. Поэтому, родителям необходимо читать детям книжки с раннего детства.
Сказки Пушкина, Ершова, Ш. Перро, С. Я. Маршака, К. И. Чуковского детям всегда интересны. 
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 Слушая сказки, понимая их содержание, дети учатся передавать слова разных героев, повторяют интонации.  И в дальнейшем это закладывает основы для  самостоятельного развития интонационной выразительности в более старшем возрасте. 
   У детей 5-6 лет самыми любимыми  становятся волшебные русские народные сказки, потому что в них  чудесный  вымысел, фантастичность, развиты  сюжетные  действия, драматические ситуации.

  В старшем возрасте у детей появляется  способность понимать текст без помощи иллюстраций. Они  уже могут  понимать в книге такие события, каких подчас не было в их собственном опыте. А также  возникает   умение не только  видеть  выразительное, яркое слово, но и осознавать его роль в тексте.
  Во время чтения может возникнуть чувство эмоциональной близости между взрослым и ребенком, постарайтесь не разрушать это волшебное чувство. 
 Самое главное, когда  взрослые читают  ребенку, не отвлекаться  на телефонные звонки, домашние дела, разговоры с другими членами семьи, тогда этот процесс доставит удовольствие и вам, и вашему ребенку.
                          Правила во время чтения ребенку. 
1. Читать нужно в спокойной обстановке. Лишние игрушки, отвлекающие ребенка, должны быть убраны. Телевизор и  компьютер лучше выключить.  
2. Читать лучше выразительно и  эмоционально декламируя, слова произносить отчетливо, чтобы были понятны ребенку.
 3. Читать нужно не долго, что ребенку не надоело ваше чтение, иначе пропадет интерес к прослушиванию, лучше дочитать на следующий день. 
