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Название «грипп» произошло от французского глагола gripper ( «схватывать, охватывать». И действительно, инфекция охватывала целые страны и континенты, приводя к пандемиям, при которых число заболевших исчислялось миллионами. Возбудителем гриппа является вирус, причем очень изменчивый и быстро приспосабливающийся к внешним условиям. При значительной перестройке вируса появляется новый подтип, к которому ни у кого еще нет иммунитета. В результате этого заболевает большое количество людей, и мир накрывает волна новой пандемии гриппа. С конца апреля 2009 г. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) получила сообщение об устойчивой передаче от человека к человеку инфекции, вызванной новым вирусом гриппа А (Калифорния) Н1N1.
КТО ВИНОВАТ?
Основной источник инфекции гриппа – больной человек, который при кашле и чихании, разговоре, дыхании с мелкими частицами слизи, мокроты, слюны выделяет во внешнюю среду большое количество вирусов. Чем ярче выражены симптомы заболевания, тем опаснее человек для окружающих. Во внешней среде вирус гриппа сохраняет способность к заражению приблизительно в течение 24 часов. 
Считается, что на предметах ухода – полотенцах, посуде, детских игрушках – он также может сохранять свою жизнеспособность. Излюбленным местом обитания и бурного размножения вирусов гриппа являются слизистые оболочки дыхательных путей: гортани, трахеи, бронхов, а также ткань легких. Кроме того, есть еще одна опасная особенность: вирус легко проникает в сосуды и достигает всех уголков организма, вызывает нарушение свертываемости крови, оказывает токсичное действие на нервную и сердечно-сосудистую системы.

ОСНОВНЫЕ СИМПТОМЫ
После заражения гриппом симптомы проявляются очень быстро: от нескольких часов до 1 дня. Наиболее характерные из них – сухой кашель и признаки интоксикации: резкая головная боль, слабость, вялость, чувство разбитости, мышечные и суставные боли, повышение температуры тела до 38 градусов и выше. При бактериальной инфекции (грипп «открывает ворота») появляется насморк, а кашель становится влажным с выделениями белого или желто-зеленого цвета. Самое частое осложнение гриппа – пневмония. Кроме того, может развиться серьезное воспаление сердечной мышцы – миокардит, а также обострение хронических заболеваний, воспаление ЛОР-органов (ушей, горла, носа).

Риск серьезных осложнений сезонного гриппа самый высокий среди детей младше 6 месяцев. В группе риска находятся также дети с хроническими заболеваниями почек, легких (бронхиальная астма), с сахарным диабетом, сердечно-сосудистыми и неврологическими заболеваниями.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
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Следует напомнить родителям о том, при каких признаках заболевания у ребенка необходимо вызывать неотложную медицинскую помощь. Это затрудненное и учащенное дыхание, синюшная или серая окраска кожи, отказ от питья, сильная или непрекращающаяся рвота, выраженная сонливость или чрезвычайная возбудимость, а также ситуации, когда гриппоподобные симптомы ослабевают, но затем возвращаются. В остальных случаях лечение гриппа проводится в домашних условиях.

При любом простудном заболевании, а тем более при гриппе, необходим домашний режим. Для предотвращения распространения инфекции надо выделить ребенку отдельный комплект белья, посуды, важно соблюдать гигиенические меры: использовать маски-респираторы, мыть руки с мылом или пользоваться дезинфицирующими салфетками, закрывать рот одноразовыми салфетками при чихании. Необходимо, чтобы воздух в доме был чистым и прохладным (18-19 градусов). Для этого чаще делайте влажную уборку, проветривайте помещение. Для обеззараживания воздуха можно использовать ультрафиолетовые лампы. Кроме того, некоторые растения (чеснок, лук, можжевельник) представляют собой источник фитонцидов и очищают воздух от болезнетворных бактерий и вирусов.
РЕЖИМ ПИТАНИЯ
Во время болезни не заставляйте ребенка есть. Снижение аппетита – это защитная реакция организма, так как процесс пищеварения является довольно энергозатратным. Поэтому, чтобы не тратить необходимые для выздоровления силы на переваривание пищи, следует разгрузить рацион ребенка. Сделайте акцент в рационе на кисломолочные продукты, фрукты, соки и напитки, обогащенные витаминами, например, отвар шиповника, травяные чаи, в которых в качестве заварки используют сухие листья смородины, вишни, облепихи, ягоды малины, клюквы, земляники, цветы ромашки, липы. Можно уменьшить объем разового кормления и увеличить количество приемов пищи.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ
Для повышения иммунитета можно заниматься закаливанием, дыхательной гимнастикой, спортом, особенно на природе, на свежем воздухе, а также делать массаж. Давайте ребенку поливитаминные препараты (особенно в осенне-зимний и зимне-весенний периоды), следите за режимом дня малыша, организуйте здоровое питание, включая в рацион фрукты, овощи, кисломолочные продукты, которые способствуют повышению местного иммунитета слизистых желудочно-кишечного тракта, стимулируют выработку интерферонов.

